



李强主持市新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议并讲话 始终绷紧疫情防控这根弦

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天下午举行专题会议，对当前常态化疫情防控重点工作进行再研究再部署再抓实。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。

会议指出，我市报告1例本地确诊病例，再次表明疫情防控不能有丝毫侥幸心理和麻

痹思想，必须慎终如始，毫不放松，始终绷紧疫情防控这根弦。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，切实增强大局意识、责任意识，强化底线思维，保持高度警觉，持续紧盯“人城口、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨”等关键点关节点，全力以赴做好应急响应和常态化疫情防控工作，确保人民群众生命安全和身体健康，确保城市运行安全有序。会议指出，要科学应对、精准施策、高效

处置，有力有序做好当前疫情防控各项工作。全力抓好流调溯源、检测监测和环境消杀，及时全面摸清底数，做到应检必检、应隔尽隔，坚决阻断病毒传播。要强化问题导向，聚焦重点人群、重点场所、重点领域，抓紧抓实外防输入、内防反弹各项措施，严格闭环管理，坚持人、物同防，强化口岸联防联控，加强进口冷链食品核酸检测和预防性消毒，把防线筑得更牢、织得更密，全力构筑起个人防护、主

动检测、哨点监测、流调追踪、精准管控、有效救治的严密防控链。要及时固化行之有效的经验做法，加强完善常态化疫情防控工作机制，持续开展查漏补缺。要积极做好监测预警，及时准确发布信息，主动回应社会关切。持续引导广大市民增强自我防护意识，养成良好卫生习惯，各尽其责、共同守护好城市安全。

市领导陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、彭沉雷、宗明、汤志平、陈通出席会议。

上海昨新增1例本地确诊病例

目前密接者、相关人员及环境样本核酸检测结果均为阴性

昨晚6时，上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会在浦东新区疾控中心召开。据介绍，51岁的王某某昨天被诊断为新冠肺炎确诊病例，送往定点医院隔离治疗。今天上午记者获悉，该病例的密切接触者26人、密接的密接186人已落实隔离观察，核酸检测结果均阴性；已筛查相关人员8717人，核酸检测结果均阴性；环境样本采集524份，核酸检测结果均阴性。

在浦东机场做搬运工作 相关人员核酸检测阴性

昨天早晨，浦东新区人民医院发热门诊报告一例疑似新冠肺炎病例，经市疾控中心复核，核酸检测结果为阳性。结合临床、影像学表现和实验室检测结果，诊断为新冠肺炎确诊病例。市、区相关部门立即行动，组成联合流调专家队伍，全面开展流行病学调查，排查追踪相关人员。

病例王某某，男，51岁，11月8日13时45分因发热、鼻塞、乏力等症状，独自骑电动自行车至浦东新区人民医院发热门诊就诊，入院体温37.5摄氏度，肺CT显示双肺多发磨玻璃样，该病例当晚按规范流程留置该院发热门诊隔离观察。9日上午，经专家会诊后转运至上海市公共卫生临床中心隔离治疗。

该病例自述，自4月8日起在浦东机场西区航空货运站从事搬运工作，至今未曾离沪。自述发病前14天内无中高风险地区旅居史，无新冠病毒感染者接触史，近3个月内无其他医疗机构就诊史。

该病例在沪居住地为浦东新区祝桥镇江镇社区营前村。流行病学调查显示，除工



防疫“三件套”

佩戴口罩
社交距离
个人卫生

防疫“五还要”

口罩还要戴
社交距离还要留
咳嗽喷嚏还要遮
双手还要经常洗
窗户还要尽量开

新民晚报 | 全媒体

作场所外，该病例14天内到访过江镇百品汇、江镇晚霞路菜场、妙境路社保中心等场所。目前上述场所已进行封闭管理、终末消毒。

经排查，该病例有家庭成员、单位同事等26名密切接触者，密接的密接186人，核酸检测结果均为阴性。下一步，疾控部门将继续做好相关人员流行病学调查、溯源和核酸检测工作，严格落实属地防控责任，做好闭环管理和各项防疫工作。

行动轨迹与进博会无关 营前村列为中风险地区

市卫健委透露，根据目前的调查情况，这名患者本人近期没有接触过冷冻食品，从事的工作与确诊前的行动轨迹均与第三届进博会没有关联。根据国务院联防联控机制有关要求，经市疫情防控工作指挥部研究决定，将浦东新区祝桥镇营前村列为中风险地区，上海市其他区域风险等级不变。

中风险地区相关人员原则上不离沪，确需离沪的须持7日内核酸检测阴性证明。请市民做好自身健康监测，如出现发热、咳嗽等，请佩戴口罩及时前往发热门诊就诊。

市卫健委方面表示，第三届进博会疫情防控工作平稳有序。截至11月8日，所有进馆人员均持有并上传7天内有效的核酸检测阴性阴性报告。由防疫专业人员进行现场工作队伍。每日对展馆环境进行监测和消杀，累计采集环境监测样品764件，均为阴性，消杀控制处置面积共计2.4万平方米。

病例发现及时处置及时 牢记“三件套”“五还要”

发现新增病例后，上海很快做好溯源工作，找到密切接触者及密切接触者的密接，第一时间对环境采样并检测。市疫情防控工作公共卫生健康专家组成员吴凡表示，浦东相关部门及国际机场等涉及场所都作了联动，让人感到病例发现及时、处置及时，这样的速度及力度对快速控制零星、偶发病例是很重要的。

目前境外疫情快速攀升，上海外防输入、内防反弹的压力依旧很大，上海防控疫情的难度也很大。防控措施不能单靠医疗措施，还是要靠每一个个体。吴凡强调，疫情防控没有局外人，市民还是要记住“三件套”——佩戴口罩，保持社交距离，保持良好的个人卫生；牢记“防护五还要”——口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开。

首席记者 左妍



今日论语

不能掉以轻心，无需过分担心，但要防护细心，更要时刻上心。

昨天，上海报告1例新冠肺炎本地确诊病例牵动了许多人的心，这也提醒我们在疫情防控常态化阶段，不能有丝毫侥幸心理和麻痹思想，同时要做好应急响应工作。

对于普通人来说，面对这例新增的本土确诊病例，也无需过分担心，正如上海市疫情防控公共卫生专家组成员吴凡所说，这是一例偶发病例，涉及范围有限，且病例发现及时、处置有力。

在其发现过程中，上海的防控体系不仅经受住了考验，而且上海的发热门诊、社区发热哨点也发挥了重要作用，体现“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

突发的公共卫生事件需要全社会共同参与治理，每个人都不是局外人。对于普通人来说，做好个人防护比什么都重要：“防疫三件套”——佩戴口罩、保持社交距离、做好个人卫生，要继续坚持；“防护五还要”——口罩还要戴，社交距离还要留，咳嗽喷嚏还要遮，双手还要经常洗，窗户还要尽量开，要时刻牢记。在没有疫苗可以大规模接种的情况下，免疫力仍是最好的朋友，平时要注意保暖、营养均衡、适量运动、保证睡眠。

做好各种防护工作，不仅能保护自己不受病毒侵袭，也是每个人在履行社会责任。随着秋冬季节的到来，增强对源头性、苗头性公共卫生事件的早期监测预警很关键。由于白天和晚上的温差增大，不少人会将门窗关严，导致空气流通不畅，这些都为病毒或细菌的传播创造了有利条件，因而出现身体不适及发烧的可能性就大大上升，这个时候仅仅靠吃感冒片、退烧药是远远不够的。从此次确诊病例的发现过程来看，及时去医院就诊并做好个人防护是非常必要的，这也需要我们每个人时刻记在心上。

筑起防疫的坚强堡垒，每个人都是其中必不可少的一份子。让我们上下齐心，为打赢疫情防控战贡献自己的力量。

不过分担心，但防护要细心

方翔

持续推动进博会“越办越好”

龚正主持市政府党组会议常务会议

本报讯 市委副书记、市长、市政府党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会议、常务会议，传达学习习近平总书记在第三届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神，强调按照市委要求，把主旨演讲精神和中央新形势下高水平全方位对外开放的战略部署落到实处、取得实效。常务会议研究建立养老护理员薪酬等级体系等事项。

会议指出，要把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对形势的判断和对工作的部署上来，充分贯彻到当前推进的各项重点工作中。要在建设开放新高地上有更大作为，在促进外贸创新发展上有更大作为，在持续优化营商环境上有更大作为，在深化双边、多边、区域合作上有更大作为，持续推动进博会“越办越好”。

会议指出，养老护理员队伍职业化、专业化发展，是推动本市养老产业高质量发展的重要支撑保障。建立养老护理员薪酬等级体系，有利于推动实现养老护理员“进得来、留得住”。要着眼长远，加快提升护理员队伍的专业化能力和服务质量，努力实现“干得好、有发展”。要细化具体方案，充分发挥行业组织作用，加快政策落地，更好满足社会需求。

会议指出，养老护理员队伍职业化、专业化发展，是推动本市养老产业高质量发展的重要支撑保障。建立养老护理员薪酬等级体系，有利于推动实现养老护理员“进得来、留得住”。要着眼长远，加快提升护理员队伍的专业化能力和服务质量，努力实现“干得好、有发展”。要细化具体方案，充分发挥行业组织作用，加快政策落地，更好满足社会需求。

学习贯彻党的十九届五中全会精神

构建条块结合宣讲体系

学习贯彻五中全会精神上海宣讲团成立

本报讯 上海市学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲团成立暨备课会昨日下午举行，市委常委、宣传部部长周慧琳出席并讲话。

会议指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中央和市委要求，全面启动学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲工作。要深刻认识党的十九届五中全会的重大意义，切实增强做好宣讲工作的使命感。要全面领会党的十九届五中全会精神，深入把握核心要义和精神实质，深刻阐明

以习近平同志为核心的党中央带领全党全国人民决胜全面建成小康社会取得的非凡成就，中央对当前和今后一个时期国际国内形势的科学判断，2035年基本实现社会主义现代化的远景目标，“十四五”期间我国发展的指导思想、主要目标和重点任务，以及实现全会确定的宏伟目标的政治保证。要精心组织好全市宣讲活动，推动全会精神学习宣传贯彻不断走深走实，要构建条块结合的宣讲体系，确保宣讲质量和效果，推动宣讲活动广泛覆盖。